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Aos trinta e um dias do mês de agosto de dois mil e dezesseis, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Sexta Sessão Solene, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura, em comemoração aos “15 Anos da Associação dos Trabalhadores 

Aposentados e Pensionistas da Região do Grande ABCDMRPRGS”. Às dezoito 
horas, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 
Marcos Pinchiari), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença 
das seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: Sra. Patrícia Batista de Oliveira 
Pellim, Presidente do Conselho Municipal da Pessoa Idosa, representando o Sr. Carlos 
Grana, Prefeito do Município de Santo André; Sr. Etevaldo Santiago de Araujo, 
Presidente da Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas da Região do 
Grande ABCDMRPRGS; e Sr. Antenor Biolcatti, Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André no biênio 1985/1986. Todos são convidados para, em pé, acompanhar a 
execução do Hino Nacional e do Hino de Santo André, pela Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, acompanhada pela 
Orquestra de Violeiros de Mauá. Registrada a presença do Sr. Isaias Urbano da Cunha, 
Vice-Presidente da Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas da 

Região do Grande ABCDMRPRGS. A seguir, o orador oficial, Vereador Marcos 

Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), registra a importância dessa entidade, 
que é uma verdadeira família, com grande dedicação e empenho para a realização do 
trabalho com perfeição, em função da defesa dos trabalhadores, aposentados e 
pensionistas. Cita o trabalho da Pastoral da Pessoa Idosa, e comenta que tem visto 
muitos idosos em situações de dificuldade, sem o devido respeito da sociedade e da 
família, os quais são muito bem assistidos pela pastoral, comparando ao trabalho da 
Associação dos Aposentados. Diz que toda instituição da cidade, bem como os poderes 
públicos, deveriam seguir o exemplo de honestidade e transparência da referida 
Associação. Fala que se sente feliz quando entra em contato com a Associação, pois 
realizam um trabalho de amor ao próximo, considerando os dependentes também, que 
são todos amparados pela instituição e isso, além de solidariedade, é comprometimento 
com a população. Registra que, em 2055, o número de pessoas acima de 60 anos 
ultrapassará o número de jovens com 29 anos e 49% dependerão da aposentadoria, 
enfatizando a importância de pensar a ampliação do INSS e do Instituto de Previdência. 
Cita exemplo do Japão de valorização dos idosos. Passam-se às homenagens da noite, 
momento em que são entregues troféus com a frase “Só é feliz na vida quem sabe 
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sonhar, quem sabe esperar e quem sabe realizar”, bem como diplomas de honra ao 
mérito e o Poema do Idoso aos seguintes homenageados: Sr. Isaias Urbano da Cunha; 
Sr. Hermenegildo Fattori e Sr. Etevaldo Santiago de Araujo. Em seguida, faz uso da 

palavra o Sr. Etevaldo Santiago de Araújo que agradece a homenagem surpreendente 
que recebeu. Fala que o objetivo da Associação é ser parceira do Poder Público e, com 
o passar do tempo, foram conquistando a confiança do público e de alguns políticos, 
como o Vereador Dr. Marcos Pinchiari, o qual se empenhou em destinar verba 
orçamentária, que está sendo muito bem empregada. Acerca do desrespeito ao idoso 
na sociedade, diz que até mesmo os idosos têm preconceito com sua idade, enfatizando 
que a vivência é uma conquista a ser agradecida principalmente a Deus, que permitiu o 
idoso chegar na terceira idade e ter animação para trabalhar. Agradece os profissionais 
parceiros que também têm o propósito de ajudar a construir uma sociedade melhor. Cita 
que na prestação de contas do Prefeito Carlos Grana, a Associação informou que havia 
prestado 105 mil atendimentos no ano de 2015 e isso foi muito elogiado pelo Prefeito, 
que reconhece a importância desse trabalho, o qual, muitas vezes, não pode ser 
realizado pela Prefeitura, que sofre com a falta de envio de verbas federais. Registra 
que a Associação abriu as portas para a juventude para ensinar a ser luz para a 
sociedade e cita outros serviços prestados para a comunidade. São apesentadas, pela 
Orquestra de Violeiros de Mauá, as seguintes músicas: “Boiadeiro Errante”, “Saudade 
da Minha Terra” e “Asa Branca”. Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo 
evento: Dr. Paulo Pinheiro, Prefeito do Município de São Caetano do Sul; Sr. Paulo 
Higino Bottura Ramos, Presidente da Câmara Municipal de São Caetano do Sul; e Dr. 
Rubens Fernando Ribas, Delegado da Receita Federal do Brasil, no Município de Santo 

André. Representando o Prefeito Municipal de Santo André, ocupa a tribuna a Sra. 

Patrícia Batista de Oliveira Pellim. Agradece e parabeniza a entidade pelo trabalho 
sério e dedicado prestado no município, representando os associados e defendendo 
seus interesses, sempre em busca da melhoria da qualidade de vida de todos os 
aposentados, pensionistas e idosos da região. Encerra desejando que sigam confiantes 
e determinados, trabalho que tem grande reconhecimento do Prefeito Carlos Grana. 
Todos são convidados para confraternização no saguão da Casa, logo após o término 
da solenidade. É exibida outra apresentação da Orquestra de Violeiros de Mauá. O 
Presidente da Mesa, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), faz os 
agradecimentos finais, encerrando a sessão às dezenove horas e vinte e seis minutos. 
Eu, Márcia Gabriela Tavares Petri, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente 
Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia seis de setembro de dois mil e 
dezesseis. 
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